



ZÁBŘEH

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ MĚSTA

www.zabreh.cz

12/2022 7. 9. 2022

O hlasy voličů usiluje znovu sedm uskupení

Stejně jako před čtyřmi lety i letos budou moci zábřežští občané vybírat při komunálních volbách, které proběhnou ve dnech 23. a 24. září, ze sedmi kandidátek. Nabídka je tak opět spíše nižší. V letech 1990 a 1994 mohli vybírat zábřežští voliči z deseti kandidátek, o čtyři roky později z osmi, v roce 2002 ze sedmi a v roce 2006 opět z osmi kandidátek. V roce 2010 sice v Zábřehu usilovalo o hlasy voličů dokonce sedm stran a hnutí, ale to byla výjimka. V roce 2014 klesl počet kandidátek na jedenáct a v roce 2018 na sedm.

Přesto na voliče čekají novinky. O jejich přízeň budou stejně jako v před čtyřmi lety usilovat KDU-ČSL, ANO 2011 a nezávislí, Starostové, Piráti a nezávislí Zábřeh, ODS a Nezávislá volba. KSČM a ČSSD tentokrát nepostavily samostatné kandidátky, ale spolu s nezávislými kandidáty se budou o hlasy voličů ucházet pod

vičkou Levice pro Zábřeh. Sedmičku kandidátek doplní poprvé v zábřežských komunálních volbách Svoboda a přímá demokracie.

Tři volební strany se skládají ze sdružení politické strany (či hnutí) a nezávislých kandidátů. Jednu tvoří koalice politického hnutí a politické strany. Ostatní jsou politické strany a politická hnutí. K tomu, aby se zástupci jednotlivých volebních stran dostali do zastupitelstva, musí kandidátka překročit pětiprocentní hranici. To se v minulých volbách podařilo všem kandidujícím volebním stranám.

V letošních volbách se neobjeví žádné sdružení nezávislých kandidátů, na registračním úřadě nepřišla žádná kandidátka-podpořená požadovanými 945 podpisy. Přihlášku podal nezávislý kandidát, ale ve stanovené lhůtě se mu nepodařilo doložit požadovaných 600 podpisů. (red)

Stavba komunikace pro cyklisty do Postřelkova běží naplno

Stavba bezmála půldruhého kilometru cesty pro cyklisty ze Zábřeha do Postřelkova je v plném proudu. Aktuálně bylo vytyčeno těleso samotné komunikace a následně zahájeny výkopové práce pro zhotovení podkladních vrstev. Již od června probíhají práce na mostu přes potok Rakovec, který je nedílnou součástí této komunikace. Přes potok je budováno jednadvacetimetrové monolitické přemostění ze železobetonu založené na systému vrtaných pilot, na které naváže cyklostezka budovaná Postřelkovem.

Ve směru ze Zábřeha bude nová komunikace vedena ze Střejcovy ulice v místě stávající nezaplněné polní cesty, ta kříží silnici třetí třídy III/36919 a dál pokračuje severovýchodně k potoku Rakovec, jenž

tvoří hranici katastrálních území Zábřeh na Moravě a Postřelkov.

Cílem projektu je především zvýšení bezpečnosti cyklistické dopravy. Cyklistům i chodcům umožní bezpečnou cestu tak, aby nemuseli použít velmi vytiženou silnici první třídy, zejména nájezd na obchvat Postřelkova. Komunikace doplní současně polní cesty ve směru na Postřelkov, Rovensko, Postřelmůvek a Chropeč. Je navržena v režimu zákazu vjezdu všech motorových vozidel s tím, že bude přístupná zemědělské technice majitelů přilehlých zemědělských pozemků.

Předpokládaný termín dokončení je v polovině listopadu. Stavbu provádí společnost Stragab a výstavbu mostu pak společnost CTB. (red)

Podzimní jarmark opět láká na bohatý program

Pestrá programová nabídka a možnost příjemného strávení celého dne opět nabídnou tradiční Zábřežský kulturní jarmark, který se za podpory města uskuteční v sobotu 17. září v okolí kulturního domu. Kromě řady hudebních a tanečních vystoupení na hlavní scéně nabídne také EKO scénu před gymnáziem nebo pestrý doprovodný program určený zejména pro děti. Dospělí návštěvníci se mohou těšit na bohaté občerstvení, včetně několika druhů kvalitního burčáku. Hlavní letošní změnou bude absence lunaparku na parkovišti u stadionu, část atrakcí, na které zde byli návštěvníci jarmarku zvyklí, se z důvodu stavebních prací přesune na Masarykovo náměstí.

Hlavní scénu vedle kulturního domu obsadí od desáté hodiny ranní zábřežský dechový orchestr a poté domácí folkové duo Zakafy. Po poledni se na pódiu představí spontánní dívčí kapela NaBoso, která nedávno excelovala na mohelnickém FolkFestu. Odpolední hudební blok bude patřit nejprve kapele BroumBand, jejíž energický projev vychází z tradic tvrdého rock'n'rollu, a pak rockové skupině Sammael. Jarmareční produkce vyvrcholí po dvaceti hodině hudební a světelnou show s největšími hity německé metalové legendy Rammstein. Děni na hlavní scé-

ně doplní svým vystoupením několik mažoretkových a tanečních skupin. Zajímavým zpestřením bude westernová show mistra biče Jana Betlacha s ukázkami lasování a ovládnání honáckého biče. Pro návštěvníky akce bude připravena také tradiční nabídka nejrůznějšího jarmarečního zboží, možnost prohlídky nových modelů automobilů značek Škoda, Renault či Dacia, prezentace zábřežských firem nebo výstava drobného hospodářského a exotického zvířectva před kulturním domem. Zejména děti budou moct zamířit na oblíbené projížďky v sedle shetlandských poníků, stanoviště Domu dětí a mládeže Krasohled nebo zábřežské hlídky Royal Rangers. Nezvyklé zážitky nabídnou dětem všeho věku také letošní novinka – taneční scéna klubu sportovního tance QUICK Olomouc.

V souvislosti s pořádáním jarmarku dojde už od poledne 16. září k uzavírce prostoru mezi kulturním domem a prodejnou Denali a od časných ranních hodin 17. září k úplné uzavírce části ulice ČSA a celého náměstí Osvobození. Uzavírka a objížďky budou označeny dopravním značením. Po dobu uzavírky nebude obsluhována autobusová zastávka na nám. Osvobození, zastávka u polikliniky bude přemístěna na ulici Bezručova. (red)

Kolona vojenských veteránů zamířila i do Zábřeha



Muži a ženy v uniformách a rachot vojenské techniky. Tak to vypadalo v sobotu 13. srpna na Masarykově náměstí, kde se shromáždila kolona téměř třiceti historických vozidel z druhé světové války. Vojenské muzeum Králíky totiž pořádalo spanilou jízdu vojenských veteránů, která měla zastávku i v Zábřehu. Fanoušci vojenské historické tech-

niky si opravdu přišli na své. K vidění byla mimo jiné nákladní Tatra 148 CAS 32, Praga V3S či hasičská zásahová Avia 30, sanita UAZ 452, motocykly značek Dněpr, ČZ či Jawa. Velkou pozornost poutaly automobily z druhé světové války – americké Dodge, německé Mercedesy či ikonické džipy, tedy terénní vozy Jeep Willysy. (red)

• **Poslední, triadvacáté, zasedání Zastupitelstva města Zábřeh v tomto volebním období se uskuteční ve středu 21. září od 16 hodin v kině Retro.**

- **Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek bude probíhat od 8. do 13. září, distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.**
- **Příští číslo zpravodaje Zábřeh – Volební speciál – vyjde už za týden, ve středu 14. září.**

Rekonstrukce Sokolské dokončena

Nové chodníky, komunikace, autobusové zastávky, zeleň i zářivky pro parkování: kompletní rekonstrukce Sokolské ulice byla dokončena. Poslední etapou, kterou prováděla Správa silnic Olomouckého kraje, byl nový povrch komunikace od křižovatky se Smetanovou ulicí po křižovatku v Koutech. Práce byly rozděleny do několika částí. Po stavební úpravě inženýrských sítí začalo budování nových chodníků z betonové dlažby po obou stranách ulice.

Celková délka chodníků je bezmála 600 metrů. Kromě nových povrchů byla

postavena nová betonová zídka u bytových domů č. 15 a 17, doplněna zeleň i zářivky pro parkování. V další části města se tím zvýšila bezpečnost provozu i bezpečnost chodců a osob s omezenou schopností pohybu a orientace.

Nový povrch komunikace mají od letošního roku také ulice U Dráhy, Malodvorská a Za Pivovarem. Zastupitelé v červnu mj. schválili navýšení výdajů na rekonstrukce komunikací, do konce roku přibudou k opraveným lokalitám ještě ulice Ladislava Fialy a Nemilská. (red)

Dravci a sovy budou létat přímo v srdci města

Dvě památky otevřou v Zábřehu od 9. do 11. září Dny evropského dědictví, jejich slavnostní zahájení proběhne v pátek 9. září na zábřežském hradě a zámku. Program odstartují oblíbení sokolníci Seiferos se svou ukázkou dravců a sov. Chybět nebudou Kováři Zábřeh, šermíři Mohelnická sebranka, alchymistická laboratoř ve sklepení či workshop skupiny Postrpoi s jejich show na závěr programu.

V sobotu a neděli se pak v rámci Dnů evropského dědictví otevřou památky, z nichž řada bývá běžně zavřená a netradiční prohlídku nabízí pouze při těchto příležitostech. Návštěvníci se tak mohou podi-

vat například na Zámek Skalička, do zábřežského hradu či věži kostelů sv. Bartoloměje, sv. Barbory a kostela Církve československé husitské, otevřena bude hrobka Bukůvků v Postřelkově. Muzeum, otevřené v sobotu zdarma, zase nabízí expozici věnovanou Janu Eskymo Welzlvi či Václavu Hollarovi. Na Rychtě v Kosově budou pak vystaveny vyšívané kuchařky.

Během procházky po zábřežských památkách se mohou návštěvníci tradičně zapojit do hry Po stopách kulturního dědictví. Start a cíl hry určené pro děti i dospělé je na zábřežském hradě. (red)

KRÁTCE Z RADY

Rada města na svém 75. jednání v úterý 16. srpna projednala mj. i následující materiály:

- Jmenovala Ing. Dalibora Bartoně do funkce vedoucího odboru rozvoje a územního plánování, a to s účinností od 1. 9. 2022.

- Schválila poskytnutí dotace 15.000 Kč pro Plavecký klub Zábřeh, která je určena na účast na Mistrovství Evropy Masters 2022 v Římě.

- Schválila poskytnutí investičního transferu ve výši 120.000 Kč mateřské škole Střežcova na pořízení venkovní prolezačky.

- Udělila mateřským školám Severáček a Pohádka a ZŠ B. Němcové souhlas s realizací projektu Šablony OP JAK.

- Schválila Technickým službám Zábřeh poskytnutí investičního transferu 483.280 Kč na pořízení vánočního osvětlení a Betlému.

- Schválila uzavření kupní smlouvy na poplatkový automat s firmou Kadlec -elektronika za 808.072 Kč bez DPH.

- Uložila vedoucímu odboru technické správy projednat v radě města opravy v městských bytech před jejich zahájením v případě, že předběžně zjištěný náklad na tyto opravy bude činit více než 350.000 Kč vč. DPH.

- Schválila uzavření dodatku ke smlouvě o dílo s Pavlem Dvouletým na provozování veřejného pohřebiště v Zábřehu. Dodatkem se upravuje cena díla o průměrnou roční míru inflace mezi lety 2010 až 2021 na částku 623.587 Kč bez DPH.

- Schválila komisí doporučený výsledek veřejné zakázky na cisternovou automobilovou stříkačku pro JSDH Zábřeh. V soutěži zvítězila nabídka společnosti Kubit za 7.285.000 Kč bez DPH. (red)

Příjem televizního signálu přes anténu se může zhoršit

Český telekomunikační úřad (ČTÚ) oznamuje, že v regionu bude zahájeno uvádění do provozu základnových stanic nových mobilních sítí, což bude znamenat pro obyvatele zlepšení kvality a dostupnosti mobilních datových služeb. Zároveň ale může za určitých nepříznivých podmínek způsobit zhoršení kvality příjmu televizního signálu přes anténu. Podle zákona v takovém případě odstranění rušení televizního příjmu zajistí mobilní operátor. K tomu je ale nutné, aby ČTÚ v dané věci rozhodl a tuto povinnost operátorovi uložil – je tedy potřeba postupovat podle stanovených zásad. Ty a další informace k tomuto problému jsou dostupné na www.zabreh.cz v sekci Aktuálně. (red)

Ohlédnutí za létem v Royal Rangers

Zábřežská přední hlídka Royal Rangers zorganizovala o prázdninách opět dva tábory. Stanovy v krásné přírodě na břehu Slezské Harty a příměstský přímo v Zábřehu. V jeho rámci se děti mj. vydaly sploutat řeku Moravu na nafukovacích člunech. Se začátkem školního roku se opět rozbíhají pravidelné schůzky Royal Rangers, které jsou určeny dětem ve věku od 6 do 15 let.

Probíhají každý pátek od 16 hodin v Křesťanském centru a děti při nich získávají tábornické dovednosti, hrají hry a v neposlední řadě se dozvídají různé biblické příběhy a učí se křesťanským hodnotám. První schůzka je naplánována na 9. září. (red)

Vyhlídku na Humenci zdobí kamzíci



Přibližně před rokem byla na Humenci otevřena nová vyhlídka. Z ní je možné obdivovat krásu Jeseníků, Rychlebské hory, masiv Králického Sněžníku i celé město a jeho okolí. Od posledního srpnového víkendu je vyhlídka zpestřena malbou Michala Filáka alias Proroka. Michal tvořil

trojrozměrnou malbu kamzíků přes 12 hodin, a to pouze za pomoci sprejů. Motiv kamzíků byl zvolen kvůli tomu, že jsou ve znaku Skaličky a od roku 1913 žijí v Jeseníkách. „Věřím, že dílo bude inspirací pro příznivce street artu a potěší místní patrioty i děti,“ uvedla mluvčí radnice Lucie Mahdalová.

Ovocný sad spolu s dvoupatrovou vyhlídkou nabízí atraktivní místo pro relaxaci i poúčení. Výsadba stromů obnovila původní ráz krajiny, zpřijemňuje mikroklima a pomáhá lepšímu zadržování vody a půdy. Vybudování vyhlídkového místa a výsazení ovocných stromů finančně podpořila společnost Billa částkou přes 1,2 milionu korun. (red)

Stavba obchvatu Bludova úplně uzavře obchvat Postřelmov

Stavba obchvatu Bludova plánovaná na tři roky s náklady přesahujícími 2,3 miliardy korun probíhá podle harmonogramu. Součástí 5,6 kilometru dlouhé stavby silnice I/44 kolem Bludova je rovněž vybudování dvou mimoúrovňových křižovatek, dvou okružních křižovatek, jedné stykové křižovatky a jednoho připojení na okružní křižovatku. Mimoúrovňové křížení nové a staré silnice u Postřelmova vznikne deltovitým uspořádáním, které stavbaři začali napojovat na

současnou silnici I/44 od Zábřehu.

Právě kvůli pracím na mimoúrovňovém křížení u Postřelmova je od úterý 6. září úplně uzavřen obchvat Postřelmova včetně silnice III/0443 (tj. silnice z Postřelmova do Bludova). Obousměrný zákaz vjezdu nahradí objezdné trasy – do Šumperka bude možné dojet přes Šudkov a Dolní Studénky, na Zábřeh řidiči pojedou přes Chromeč. Tato dopravní uzavírka by měla trvat přibližně tři měsíce. (red)

Jednorázový příspěvek na dítě lze vyřadit z pohodlí domova

Ministerstvo práce a sociálních věcí začalo od pondělí 15. srpna vyplácet pětitisícový příspěvek na dítě. Pomoci má rodinám s rostoucí inflací i zdražováním. Rodiče mohou o příspěvek požádat on-line z domova či osobně na vybraných pracovištích Czech POINT. Pokud rodiče pobírají přídatky na dítě, příspěvek jim bude zaslán automaticky. Nárok na příspěvek mají rodiče dětí narozených od 2. srpna 2004 do 31. prosince 2022, přičemž příjmy rodiny v roce 2021 nepřesáhly 1 milion korun. Požádat o příspěvek je možné do 1. července 2023. O příspěvek mohou žádat rodiče, adoptivní rodiče nebo pěstouni dítěte. Žadatelé nemusí dokládat příjmy, jen potvrdí, že v roce 2021 nepřesáhly milion korun.

Ministerstvo si informaci ověří. Peníze jsou následně vyplaceny do 30 dnů od podání žádosti.

Žadatelé mohou vše potřebné vyřadit on-line z pohodlí domova v klientském portálu ministerstva práce a sociálních věcí JEN-DA. K tomu je potřeba elektronická identita občana. V případě problémů či nejasností je možné se obracet na infolinku 950 194 444 v době od 8 do 20 hodin. Obrátit se lze také na call centrum Úřadu práce 800 77 99 00.

Další možností vyřízení příspěvku je návštěva na vybraných pracovištích Czech POINT. V Zábřeze lze využít Czech POINT městského úřadu na náměstí Osvození 15 (podatelna v přízemí budovy). (red)

Odpad na náměstí ukázal, že třídění lze ještě zlepšit

Plasty, kov i papír, které mohou být v případě správného vyřídění znovu použity, prokázal rozbor smíšeného odpadu. Ve spolupráci s radnicí a technickými službami jej podle metodiky společnosti EKO-KOM provedla firma Green Solution, když v červnu vysypala tunu odpadu na náměstí Osvození a specialisté ho vyřídili.

„Aby se o třídění nejen psalo a mluvilo, ale aby bylo také vidět, byl zorganizován několikahodinový rozbor odpadu přímo na náměstí, kudy denně projdou i projedou stovky občanů,“ uvedl ředitel Technických služeb Zábřeh Milan Doubravský.

Výsledky rozboru ukázaly, že 43,6 % odpadu nemělo skončit v popelnících na smíšený komunální odpad. Cílem projektu je ukázat, jak občané (ne)třídí odpady. Od letošního roku funguje v Zábřeze nový systém svozu odpadu a třídění je mnohem jednodušší. Svoz tříděného odpadu probíhá přímo od rodinných domů, na sídlišťích i u bytových domů byla posílána sběrná síť. Občané mohou využít také sběrné dvory či RE-USE centrum.

„V rámci celokrajského srovnání pa-



tráme mezi nejlepší v Olomouckém kraji, takže se nemáme za co stydět. Stále je ale co zlepšovat a můžeme být ještě lepší. Díky zapojení občanů do nového systému se oproti minulému roku čísla zlepšila o 30 procent,“ uvedl starosta František John.

Z rozboru odpadu vzniklo edukační video, které je zveřejněno na internetových kanálech města. Město má v plánu i nadále zefektivňovat odpadové hospodářství. Nedávno začala výměna kontejnerů na papír, vybudováno bylo kontejnerové hnízdo na Kozinově ulici a v plánu je nové i na Krumpachov. Podněty k doplnění či úpravě kontejnerových míst lze směřovat na e-mail: info@tszabreh.cz či tel: 583 550 327. (red)

Poplatek za odpady se platí do konce září

Termín poplatku za svoz a likvidaci komunálního odpadu se blíží. Částka 600 Kč za poplatníka a kalendářní rok 2022 je splatná nejpozději do 30. září a lze ji zaplatit přímo na kterémkoliv pokladně Městského úřadu Zábřeh nebo bankovním převodem na účet číslo 188 491 576/0300. Při platbě na bankovní účet je potřeba uvést variabilní symbol uvedený na složenkách, které byly občanům rozeslány.

Termín splatnosti místního poplatku do 30. září je stanoven obecně závaznou vyhláškou jako termín závazný. V případě, že nebude zaplacen včas nebo ve správné výši, bude poplatníkovi zaslán platební výměr, v rámci kterého může být poplatek zvýšen až na trojnásobek a následně vymáhán exekucí. V případě dotazů týkajících se poplatku za komunální odpad lze kontaktovat Městský úřad Zábřeh, odbor finanční, Ing. Martina Fingrová, tel: 583 468 209. (red)

Registrace do říjnové výzvy 10.000 kroků byla spuštěna. Zapojte se také a udělejte o pár kroků víc pro své zdraví! Všechny podrobnosti a novinky najdete na www.desettisickroku.cz.

Plačka bude mít důstojné místo v areálu hřbitova

Nemálo obyvatel Zábřeha zná takzvanou plačku, empírový figurální náhrobek pocházející přibližně z roku 1820. Původně se jednalo o náhrobek sourozenců Pettlových umístěný na dnes již zrušeném hřbitově při kostele sv. Barbory.



Socha znázorňující truchlící ženu je nemovitou kulturní památkou hodnotnou zejména jako historický doklad dobové sepulkrální a memoriální kultury. Náhrobek vytvořený z maletinského pískovce ale již začal podléhat zubu času, město proto rozhodlo o jeho renovaci, na kterou se mu podařilo získat příspěvek od Olomouckého kraje. Renovaci provádí odborný restaurátor MgA. Martin Parobek.

Přibližně v polovině září bude zrestaurovaná památka umístěna na hlavní osu hřbitova jako jeho další dominanta. (red)

Do Zábřeha se sjedou nejlepší čeští traktoristé

Od pátku 30. září do soboty 1. října proběhne v Zábřeze 49. ročník mistrovství republiky v orbě, 12. ročník v orbě historickou technikou a 19. ročník mistrovství v orbě koňmi. Hlavním organizátorem je místní Střední škola sociální péče a služeb spolu se Společností pro orbu ČR, městem a Agrodružstvem. V náročném zemědělské disciplíně se pořádají národní, evropská a světová mistrovství. Letos to národní hostí Zábřeh, odkud také pochází několikanásobný mistr republiky v orbě Aleš Malý.

V pátek budou probíhat tréninky, v sobotu 1. října se soutěžící představí veřejnosti při slavnostním průjezdu městem. Šampionát bude oficiálně zahájen v 10 hodin na soutěžním poli při Leštinské ulici, kde bude probíhat také vlastní orba. V rámci doprovodného programu proběhne výstava a ukázky práce moderní zemědělské techniky, výstava autoveteránů a divácky atraktivní bude bezpochyby republikové mistrovství v orbě koňmi. Akce se koná pod záštitou ministra zemědělství Zdeňka Nekuly a hejtmana Olomouckého kraje Josefa Suchánka. (red)

CeramTec
THE CERAMIC EXPERTS

U nás máte jistotu!



**NÁBOROVÝ
PŘÍSPĚVEK
30.000 Kč**

**MZDA AŽ
45.000 Kč**

ROSTEME A PROTO NABÍRÁME:

- ✓ SOUSTRUŽNÍK
- ✓ FRÉZAŘ
- ✓ OBRÁBĚČ (CNC BROUŠENÍ)

CeramTec Czech Republic, s.r.o. • Žerotínova 62 • 787 01 Šumperk

+420 583 369 131 • kariera@ceramtec.cz



BIOREZONANCE
BICOM **NOVĚ**

- Lékaři říkají, že jste v pořádku, ale přesto se necítíte dobře?
- Chcete jednou provždy skoncovat s kouřením?
- Trpíte alergiemi na pylly či potraviny?
- Jste unavení a bez nálady?
- Jste zodpovědní a řešíte prevenci?
- Máte specifické potíže?

DOMLUVTE SI SEZENÍ

www.beharmony.cz

Telefon +420 720 296 294

beharmony@seznam.cz



**OTEVÍRÁNÍ
DVEŘÍ!!!**

BYTŮ ZDARMA - Z POJIŠTĚNÍ MAJETKU!

AUT ZDARMA - ZE ZÁKONNÉHO POJIŠTĚNÍ!

731 539 286

**Vše pro Váš domov - Nově otevřená prodejna
Bytový Textil Škodák a.s.**

Zábřeh, Žižkova 2309/33a ☎ 575 570 933

Otevřeno: PO-PÁ od 9.00 do 17.00 | SO od 8.00 do 11.00

Nabízíme záclony, závěsy, látky, ručníky, ubrusy, polštáře,
přikrývky. Zakoupené zboží u nás ušijeme.

www.skodak.cz



Vysoký městský úředník

Bc. Daniel Gryc

oslavil dne 30. srpna 2022 neuvěřitelné
životní jubileum

"Už máš 50 let a není ti co závidět!
Na tvá mladá léta..."

NIKDY NEZAPOMENEME!"

Vše nejlepší ti přeje milovaná kolegyně

**TANEČNÍ
PRO MLÁDEŽ**

UZÁVĚRKA
PŘIHLÁŠEK

14.9.

**PŘIHLÁŠKY
A
INFORMACE**

v infocentru
nebo na
www.kulturak.info
nebo na kontaktech
725 046 589
775 915 400
zikova@kulturak.info



KURZOVNÉ (1550 Kč) SPLATNÉ PŘI PODÁNÍ PŘIHLÁŠKY

krumpach

**PRODEJ ZE DVORA:
čerstvé syrové
kozí mléko**

**Jan Hošek
+420 605 574 144**

**EKO
scéna**

Téma: **Třídění
a recyklace
odpadu**

Atrakce / Hry / Kvízy
pro malé i velké

**17. 9. 2022
8 - 12 hodin**

Náměstí
Osvobození
Zábřeh

SEPAREX

Tašky na tříděný odpad **ZDARMA** výměnou
za vyplněný dotazník. Dotazník najdete
na www.strankach:ekozaabreh.cz/aktuality
nebo na místě ve stánku.





TDK Electronics s.r.o.

Náš tým
technických služeb
se těší na
nové kolegy!

**PROVOZNÍ
ELEKTRIKÁŘ**
ELEKTRONIK
MECHANIK
opravář strojů a zařízení

Náborový příspěvek **30.000 Kč**
a zajímavé firemní benefity.
Přidejte se k nám do TDK Šumperk!

☎ 583 360 169

pracevtdk.cz



TDK Electronics s.r.o.
ŠUMPERK

**SEŘIZOVAČI
ÚDRŽBÁŘI**

Víte, že naše výrobky
jsou součástí parkovacích senzorů?

Pojďte je vyrábět s námi!

Proč? #parkingnapohodu #5týdnůdovolené



Náborový
příspěvek



Penzijko



Dotované
stravování



Akce

Máme toho mnohem víc:
www.pracevtdk.cz



☎ 800 777 000



@TDKšumperk



@tdk_sumperk

**POSUŇ SE S NÁMI
DOPŘEDU!**

**ŠKODA PARS
V ŠUMPERKU HLEDÁ
ELEKTROMECHANIKY**

ZJISTI VÍCE NA
SKODA.CZ/KARIERA

NEBO VOLEJ ZDARMA
800 170 777



ŠKODA

| Škoda Group

V rámci zahájení Dnů evropského dědictví

DRAVCI A SOVY

PŘÍMO V SRDCI MĚSTA

PÁTEK
9. ZÁŘÍ
OD 17 HODIN
HRAD A ZÁMEK ZÁBŘEH



Alchymistická laboratoř
Show a workshop Postřpoi
Sokolníci Seiferos
Šermíři Mohelnická sebranka
Kováři Zábřeh



Zábřeh 2022 farmářské trhy

náměstí Osvobození
8 - 16 hod.

20. 4.
18. 5.
15. 6.
20. 7.
17. 8.
21. 9.
19. 10.

Olomoucký kraj Zábřeh klíčovka cest EKO

Místní organizace Českého rybářského svazu zve všechny na

RYBÁŘSKÝ DEN

u příležitosti oslav 100 let od svého založení
V SOBOTU 24. ZÁŘÍ 2022
Rybářský dům v areálu bývalé Hedvy (Oborník 41)

bohaté občerstvení, rybí speciality
reprodukováná hudba, skákací hrad
Pstruhování - lov pstruhů pro členy
MO ČRS Zábřeh na Odkalováku
(prezentace od 7 hod., více na www.crszabreh.cz)

VŠICHNI JSOU SRDEČNĚ ZVÁNI

HOLBA®
RYZÍ PIVO Z HOR

Pojďte si pro dobrou náladu

Každým krokem blíže ke zdraví nás i našich měst!

10000 KROKŮ

Říjen 2022

Největší výzvou není ujit každý den 10 000 kroků, ale překonat sám sebe!

- Víte, kolik kilometrů za den nachodíte? Co je pro vás opravdovou výzvou?
- Chodte, běhejte a sbírejte virtuální odznaky. Motivujte kamarády a sledujte své pokroky.
- Účastnit se mohou nejen jednotlivci, ale i týmy... Poměte své síly s ostatními a získejte zajímavé ceny.

Zapojte se do výzvy s naším městem!
Registrace od 1. září 2022
desettisickroku.cz

Zábřeh klíčovka cest

ORGANIZÁTOR: Partnerství pro městskou mobilitu UAX! HLAVNÍ PARTNER: 211 mmcité NALEHKO naboso VOXX



**pracuj pro
Zábřeh**
na pozicích

**PROJEKTOVÝ MANAŽER ODBORU
ROZVOJE A ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ**

**REFERENT ODBORU ROZVOJE A
ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ - SPRÁVCE GIS**

STRÁŽNÍK MĚSTSKÉ POLICIE

Více informací na tel. 583 468 241 nebo e-mailu martina.polachova@muzabreh.cz

www.zabreh.cz/MĚSTO A ÚŘAD/Volná pracovní místa  @zabrehmesto

na plný...
Koule
FEST

WOHNOUT

BRIXTN VERONA
MARCELL NATŘIJE

 KD ZÁBŘEH vstupné 440 Kč WWW.KOULEFEST.CZ
11. 11. 2022

Soutěž v orbě se koná pod záštitou ministra zemědělství Ing. Zdeňka Nekuly a hejtmána Olomouckého kraje Ing. Josefa Suchánka



49. ročník Mistrovství České republiky v orbě

30.9. - 1.10. 2022, Zábřeh (GPS: 49°52'36.208" N, 16°53'37.623" E).

30. září 10:00 - 16:00 **třéninky**

1. říjen 10:00 - 16:00 **49. ročník Mistrovství ČR v orbě**

12. ročník Mistrovství ČR v orbě historickou technikou

19. ročník Mistrovství ČR v orbě koňmi

Doprovodný program

Výstava a ukázky práce moderní zemědělské techniky
Výstava veteránů (automobily, traktory)

Odborný program

Přednášky na téma šetrné zacházení s půdou
Ing. Lubomír Neudert, Ph.D., Ing. Jan Cholenský, CSc.



www.orba-cr.cz

Pořadatel akce:
Společnost pro orbu ČR, z.s.

Hlavní partneři

PEKASS
zemědělské, komunální a silniční technika



Mediální partner

Zemědělský
TÝDENÍK

Procházka na Gibraltar

Vyznavači cestování, dobrodružných zážitků či exotických destinací si na podzim opět přijdou v zábřežském biografu na své. Postupně zavítají do Gruzie, na Galapágy či na Kubu. Cyklus cestovatelských přednášek však zahájí vyprávění o tom, jaké to je dát výpověď v práci a vyrazit pěšky na půlroční cestu dlouhou více než tři tisíce kilometrů. O tom všem přijede ve čtvrtek 15. září do kina Retro vyprávět rodák z nedaleké Líšnice, dobrodruh Adam Trýb, který svou pěší cestu za svobodou zakončil až na legendární Gibraltarské skále. Na přednášku se začátkem v 17 hodin je vstupné dobrovolné. (red)

Do Zábřehu míří Partička

Přímo z televizních obrazovek zamíří ve středu 21. září do zábřežského domu kultury oblíbená improvizáční show Partička. „*Ta se sice v Zábřehu představí v nové sestavě Michal Suchánek, Richard Genzer, Michal Novotný, Jakub Kohák, hudebník Marián Čurko a moderátor Luděk Staněk, ale o skvělou zábavu určitě nebude nouze,*“ uvedl produkční Vratislav Jarmar. „*Čeká nás mnoho skvělých a oblíbených her, a hlavně velké finále v podobě Geňovy Párty. Říša je velice natěšen a věříme, že bude ve výborné kondici,*“ miní Jarmar. Představení, které je pokaždé originální, má začátek ve 20 hodin. Vstupenky lze pořídit v síti Ticketstream nebo v infocentru kulturního domu. (red)

Den seniorů se skupinou Albatros

Pro milovníky tance, hezkých písniček a dobré zábavy připravil kulturní dům na neděli 2. října vystoupení oblíbeného dua Albatros. Během svátečního odpoledne zazní k tanci i v poslechu populární melodie různých hudebních stylů. „*Taneční odpoledne pořádáme u příležitosti Mezinárodního dne seniorů, návštěvníci tak za vstup zaplatí symbolickou padesátikorunu,*“ připomněl jednatel Zdeněk David. Setkání určené nejen pro seniory má začátek ve 14 hodin. (red)

Před deseti lety zemřel malíř Josef Lubič



Před deseti lety, 28. září 2012, podlehl dlouhé těžké nemoci zábřežský malíř, grafik a pedagog Josef Lubič. Narodil se 16. června 1935 v Prostějově, jeho celoživotní dílo je ale spojeno především se Zábřežskem.

Vysokoškolská studia započal na UMPRUM v Praze u profesora Karla Svolinického, dokončil je na Univerzitě Palackého v Olomouci, obor čeština a výtvarná výchova. Pedagogické činnosti se věnoval až do roku 1989.

Svoje tvořivé záměry naplnil náměty z cest, portréty, figurálními obrazy, zátiším a maloval i volněji komponované obrazy ve stylu surrealismu. Věnoval se i drobné grafice, technice hlubotisku, sítotisku a také náročnému kamenotisku. Do širšího povědomí zábřežské veřejnosti vstoupil mj. jako autor originálních obálek měsíčníku Průvodce kulturou Zábřeha.

Po roce 1989 založil nakladatelství Luna, zaměřil se především na vydávání krásné literatury, jako například sbírek básní a pohádek, které i sám ilustroval. Jeho přínos v oblasti kultury ocenila také zábřežská rada města, která mu v roce 2011 udělila Cenu města. (red)

Herci Vetchý a Táborský dorazili do města ve stopách Járy Cimrmana



Česká televize připravuje dokumentární hraný cyklus Stopy Járy Cimrmana pojednávající o místech spojených se životem a dílem tohoto českého génia. Štáb natáčí na pětadvaceti místech po celé republice a nevynechal ani Zábřeh. Jára Cimrman zlidověl natolik, že vznikla celá řada míst připomínajících jeho pobyt. Ta byla mnohde pokřtěna členy Divadla Járy Cimrmana, jak se stalo i v Zábřeze. V rámci přípravy dílu s názvem Cimrman na Moravě tak natáčel sedmičlenný štáb spolu s moderátorem celého cyklu Miroslavem Táborským a hercem Ondřejem Vetchým například u pamětní desky setkání Cimrmana s Welzlem,

ve tam k inspirativnímu setkání dvou osobností došlo. Natáčení probíhalo také u sochy Welzla na nádraží, v zábřežském muzeu či na Humenci. Moderátor připravovaného pořadu Miroslav Táborský nejen zprostředkuje divákovi exkurzi po zajímavých turistických cílech, ale s pomocí oblíbených herců i zábavnou podívanou o pozůstalosti světového génia s akcentem na regionální vynalézavost a tradice. Režisérem a scenáristou šestidílné cestovní série je Patrik Ulrich. Nový hraný dokument by měl mít na obrazovkách České televize premiéru na jaře příštího roku. (red)

Letečtí modeláři zvou

Letecko-modelářský kroužek v Zábřeze zahajuje v září opět svoji činnost. Zájemci se zde seznamují se stavbou volně létajících modelů, v kroužku probíhá i výcvik rádiem řízených modelů na simulátoru.

Zručnější si nakonec postaví i model

na RC ovládání. Zájemci, kteří v tomto školním roce dovrší alespoň deset roků, se mohou přihlásit na tel: 602 463 219 (popř. 731 465 717) – p. Janů, nebo mohou přijít osobně v průběhu září. V úterý 13. září v 16 hodin se modeláři sejdou v zadní klubovně Katolického domu. (red)

Václavovští přivezou Ženitbu

Na klasický kus N. V. Gogola plný překvapivých zvratů a komických figurek se mohou těšit příznivci amatérského divadla v neděli 25. září. Od 17 hodin sehraje v zábřežském kulturním domě divadelní soubor z Václavova slavnou komedii Ženitba. V ní se pod režijním vedením Josefa Kóniga představí většina členů václavovského souboru, hlavní roli Agáty ztvární Vladimíra Mandáková, v dal-

ších rolích se představí Jana Sedláčková, Magdalena Schwarzová, Marek Nagl nebo Martin Bureš. „*Gogolův cit pro komediální situace slibuje vynikající zážitky a hra je navíc příležitostí pro skvělé herecké výkony,*“ pozval na představení václavovských divadelníků Zdeněk David ze Zábřežské kulturní. Vstupenku lze v předprodeji pořídit za stokorunu, v den akce podraží o 30 korun. (red)

Gymnastka Peterková se probojovala na mistrovství světa

V neděli 21. srpna skončilo v Mnichově mistrovství Evropy ve sportovní gymnastice. Jako součást českého reprezentativního družstva žen se zde představila Klára Peterková. Po skvělé jarní sezóně a zisku titulu mistryně ČR ve víceboji to byl další její krok do velkého světa sportovní gymnastiky.

Hlavním cílem české ženské týmové výpravy byla snaha umístit se na ME v konkurenci 27 družstev do 13. místa a tím si zajistit místo na nadcházejícím mistrovství světa. Rozhodlo až poslední nářadí – bradla. Zde se děvčátům moc nedařilo, nakonec obsadila první nepostupové, tj. 14. místo.

I když to týmu nevyšlo, ve hře zůstala kvalifikace jednotlivkyň víceboje. Pro nejmladší členku českého týmu, zábřežskou rodačku Kláru Peterkovou, to byla premiéra na takovéto velké sportovní akci a vedla si skvěle. Obsadila 41. místo a spolu se zkušenou Anetou Holasovou se kvalifikovala na mistrovství světa, které se uskuteční na přelomu října a listopadu v Liverpoolu. (red)



V Barborec zahraje Štěpán Rak

Na mimořádnou kulturní událost, sólový recitál světového kytarového virtuosa, skladatele a profesora Akademie múzických umění Štěpána Raka, pozve cyklus Bravo v neděli 18. září do kostela sv. Barbory. „*Professor Rak je držitelem mnoha významných ocenění, má za sebou řadu jedinečných a veleúspěšných vystoupení po celém světě a je osobností, která si své posluchače dokáže podmanit strhujícím interpretačním mistrovstvím,*“ stručně vystihl interpreta, který zahájí podzimní cyklus koncertů klasické hudby, jeho dramaturg Martin Hroch. Koncert Štěpána Raka, jehož kytarová technika se stala legendou, začne v obvyklých 16 hodin. Vstupenku lze v předprodeji pořídit za zvýhodněnou cenu 120 Kč, držitelé karty Bravo mají třicetikorunovou slevu, děti vstup zdarma. Akce se koná za podpory Nadace Život umělce a tradičního partnera zábřežské kultury – skupiny ČEZ. (red)

Kino představí umění štětce

V úterý 20. září bude zábřežské kino Retro lákat na vernisáž unikátní výstavy vonící exotikou. „*Zábřežský výtvarník Jan Holeňa se tentokrát nechal umést na křídlech inspirace japonským uměním štětce. To patří mezi nejsložitější druhy uměleckých směrů a často je považováno za meditaci či duchovní cvičení, jehož cílem je zklidnit mysl. Vystavená díla jsou tak i autorovým způsobem relaxace v dnešní uspěchané době,*“ uvedla k výstavě vedoucí kina Věra Smrčková. Návštěvníci vernisáže, která bude zahájena v 17 hodin, se mohou těšit i na stylové občerstvení. Vstup na akci je volný. (red)

Kulturák nabízí dvě desítky kurzů

Celkem dvacet kurzů obsahuje nabídka Zábřežské kulturní určená pro zájemce o aktivní trávení volného času. Pro období školního roku 2022/2023 tradičně převažuje nabídka kurzů pohybových, z kurzů jazykových je nabízena zejména výuka angličtiny, v nabídce opětovně figuruje oblíbený fotokurz. Přihlášky jsou přijímány také do tanečních pro dospělé, které proběhnou v šesti dvouhodinových lekcích. Kompletní přehled nabízí webová stránka www.kulturak.info, kde lze také online vyplnit a odeslat přihlášku. Informace zájemcům podá Dagmar Ziková na tel: 725 046 589 nebo e-mailu zikova@kulturak.info. Uzávěrka přihlášek do kurzu tanečních pro mládež byla stanovena už na středu 14. září, informativní schůzka pro účastníky kurzu proběhne následující pondělí. (red)

Areál Perly ožije cyklokrosem

Pátý ročník cyklokrosového závodu, který je zařazen do Oderského poháru, se uskuteční v sobotu 17. září v areálu společnosti Perla na ulici 28. října. Na start se postaví všechny věkové kategorie od mladších žáků až po veterány. Účast přislíbil i bývalý juniorský mistr světa a vítěz světového poháru v cyklokrosu Zdeněk Mlynář a stávající polský mistr republiky Marek Konva.

Start je povolen i pro veskeré přichozí, závod je možné absolvovat i na horském kole. První cenou elitní kategorie je horské kolo, oceněno bude vždy pět závodníků v každé kategorii. Organizátoři, spolek HC Zábřeh, opět připravují na úvod závod nejmladších dětí. Akci již tradičně podpořilo město Zábřeh. (red)

Pátek 9. září	
	ZÁBŘEŽSKÝ SEMMIBOJ – 7. ROČNÍK SPORTOVNÍCH HER SENIORŮ <i>Katolický dům, 13:00</i>
	DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ 2022 – ZAHÁJENÍ Sokolníci, šermíři, alchymistická laboratoř, show a workshop Postpoi. <i>Zábřežský hrad a zámek, 17:00</i>
	CESTA DO TVOJZEMÍ Animovaný, 86 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	MINAMATA Drama, 115 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Sobota 10. a neděle 11. září	
	DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ <i>Více informací ve vloženém listu tohoto zpravodaje.</i>
	BETON RACE Více na www.betonrace.cz . <i>Zábřeh – Nemilka</i>
Sobota 10. září	
	AFTER: POUTO Romantický, 95 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	JAN ŽIŽKA Historický, 125 min, nepřístupné do 15 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Neděle 11. září	
	ŠLÁGR V ZÁBŘEHU: PROGRES Taneční odpoledne s populární slovenskou skupinou. <i>Kulturní dům, velký sál, 15:00 – 18:00, 200 Kč</i>
	MIMONI: PADOUCH PŘICHÁZÍ Animovaný, 98 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 15:00, 130 Kč</i>
	STRÍDAVKA Komédie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	ARVĚD Drama, 120 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Úterý 13. září	
	ZEPTEJTE SE I VY! Předvolební debata se zástupci politických stran a hnutí. <i>Katolický dům, 18:00</i>
Středa 14. září	
	AFTER: POUTO Romantický, 95 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	HODNĚ ŠTĚSTÍ, PANE VELIKÝ – FILMÁČ Komédie, 97 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 120 Kč</i>
Čtvrtek 15. září	
	AKTIVIZACE A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI Jen pro přihlášené seniory. <i>Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00 – 15:00</i>
	CESTA PĚŠKY Z DOMU NA GIBALTAR Poutavá přednáška cestovatele Adama Trýba. <i>Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné</i>
	TOP GUN: MAVERICK Akční, 131 min, nevhodné pro děti do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Pátek 16. září	
	ZÁTOPEK Životopisný, 130 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 10:00, 70 Kč</i>
	JAN ŽIŽKA Historický, 125 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 140 Kč</i>
	GYMPL PÁRTY Projekce nejlepších maturitních videí ze zábřežského gymnasia! <i>Kino Retro, 20:00, 50 Kč</i>
Sobota 17. září	
	ZÁBŘEŽSKÝ KULTURNÍ JARMARK Celodenní proud hudby, zábavy a zážitků. <i>Více informací ve vloženém listu tohoto zpravodaje.</i>
	STRÍDAVKA Komédie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	VSTUPENKA DO RÁJE Komédie, 104 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Neděle 18. září	
	CESTA DO TVOJZEMÍ Animovaný, 86 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 15:00, 120 Kč</i>
	SK SULKO – JISKRA RAPOTÍN <i>Městský stadion, 15:30</i>
	ŠTĚPÁN RAK Koncert světového kytarového virtuosa a skladatele, držitele mnoha významných ocenění. <i>Kostel sv. Barbory, 16:00, předprodej 120 Kč, v den akce 150 Kč, děti zdarma</i>
	MINAMATA Drama, 115 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	JAN ŽIŽKA Historický, 125 min, nepřístupné do 15 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>

Pondělí 19. září	
	TANEČNÍ KURZY PRO MLÁDEŽ Úvodní informativní schůzka účastníků kurzu tance a společenského chování pro mládež. Přihlášky do 14. 9., informace na 725 046 589, zikova@kulturak.info . <i>Kulturní dům, velký sál, 16:30</i>
Úterý 20. září	
	PŘEDVÁLEČNÉ OPEVNĚNÍ NA KRÁLICKU Beseda s Ing. Vladimírem Drábkem. <i>Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00</i>
	UMĚNÍ ŠTĚTCE Vernisáž výstavy obrazů zábřežského výtvarníka Jana Holení – inspirace japonským výtvarným uměním. <i>Minigalerie kina Retro, 17:00, vstup volný</i>
	VSTUPENKA DO RÁJE Komédie, 104 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Středa 21. září	
	FARMÁŘSKÉ TRHY Prodej regionálních produktů. Další trhy 19. října. <i>Náměstí Osvobození, 8:00 – 16:00</i>
	PÍSKOMIL SE VRACÍ – KONCERT ORIGINALNÍ KAPELY Určeno pro MŠ, I. stupeň ZŠ, děti od 3 let, i veřejnost. <i>Kulturní dům, velký sál, 10:00, 60 Kč</i>
	PARTIČKA NA VZDUCHU (původní termín 24. 11. 2021) Skvělá improvizáční show. Vstupenky pouze v síti Ticketstream. <i>Kulturní dům, velký sál, 20:00, 550 Kč</i>
Čtvrtek 22. září	
	AKTIVIZACE A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI Jen pro přihlášené seniory. <i>Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00 – 15:00</i>
	INDIÁN Komédie, 94 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	JAN ŽIŽKA Historický, 125 min, nepřístupné do 15 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Pátek 23. září	
	BABÍ LÉTO S CHARITOU Benefiční akce ke Dni Charity. <i>Masarykovo náměstí, amfiteátr před zámekem, 15:00</i>
	BANGER. Drama, 105 min, nepřístupné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	VYŠEHRAD: FYLM Komédie, 105 min, nepřístupné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 100 Kč</i>
Sobota 24. září	
	SOBOTA PRO ŽENY: Port de Bras, cvičení na trampolinách a Nordic Walking Přihlášky na www.kulturak.info do 21. září. <i>Kulturní dům, velký sál, klubovna, 9:00 – 10:00</i>
	TOP GUN: MAVERICK Akční, 131 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 130 Kč</i>
	JAN ŽIŽKA Historický, 125 min, nepřístupné do 15 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Neděle 25. září	
	MIMONI: PADOUCH PŘICHÁZÍ Animovaný, 98 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 15:00, 130 Kč</i>
	DIVADLO VÁCLAV: ŽENITBA Klasická komedie N. V. Gogola. <i>Kulturní dům, velký sál, 17:00, předprodej 100 Kč, v den akce 130 Kč</i>
	INDIÁN Komédie, 94 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	STRÍDAVKA Komédie, 100 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Úterý 27. září	
	ŘEKNI TO PSEM – BIO SENIOR Komédie, 85 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 16:00, 70 Kč</i>
	THOR: LÁSKA JAKO HROM Akční, 119 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 19:00, 140 Kč</i>
	SVATOVÁCLAVSKÁ DIVADELNÍ POUŤ (27. – 28. 9.) 27. 9. Balada pro banditu, DS Teatrumb Velké Opatovice, 19:30 / 28. 9. Slavnostní svatováclavská mše svatá, místní kaple, 10:00 / Lev v zimě, Divadlo Stodola Jiřkovice, 18:00. Malá výstava v prostorách KD.
Středa 28. září	
	SK SULKO – TJ SOKOL ČECHOVICE <i>Městský stadion Zábřeh, 16:00</i>
	PRINCEZNA REBELKA Animovaný, 89 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	INDIÁN Komédie, 94 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Čtvrtek 29. září	
	AKTIVIZACE A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI Jen pro přihlášené seniory. <i>Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00 – 15:00</i>

Dne 1. srpna 2022 uplynulo sto let od narození pana **Josefa Tempíra** ze Zábřehu.

Současně jsme si připomenuli v tomto roce i 25. výročí úmrtí obou svých rodičů - **Josefa a Jiřiny Tempírových.**

S láskou a úctou vzpomíná syn Josef.




Mamě Tě naše oči hledají, mamě po lících slzy stékají, osud nám nevrátí, co nám vzal, vrací jen vzpomínky a s nimi žal.

Dne 16. září vzpomeneme páté smutné výročí úmrtí naší maminky a manželky,

paní **Janky Klimešové** ze Zábřehu.

Stále s láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou manžel, dcera a synové s rodinami.




Bolést je jako moře – hluboká, věčná, nekonečná...

Dne 31. srpna uplynuly dva smutné roky, kdy navždy odesel můj jediný syn,

pan **Martin Jašek.**

29. červenec byl dnem jeho nedožitých 50. narozenin.

S láskou vzpomíná maminka.



Dne 23. 9. 2022 vzpomeneme 4. smutné výročí úmrtí pana **Ivo Dvořáka** ze Zábřeha.

Stále nám velmi chybíš.

S láskou vzpomínají manželka Vlasta, Lenka s rodinou a Jitka s rodinou.

Věnujte mu tichou vzpomínku, děkujeme.

